

Martes 15 de febrero de 1927

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER

AÑO XXXV. - Núm 12.389

LA REVOLUCION LUSITANA

INTERESANTES DECLARACIONES DE UN JEFE MILITAR

UNA NOTA DE LA EMBAJADA... Madrid.—En la Embajada de Portugal en Madrid han facilitado a la prensa la siguiente información:

Una nota oficiosa recibida de Lisboa, dice que el Gobierno ha dominado la situación. En los últimos días han sido aprehendidas enormes cantidades de armas y explosivos.

Después de los sucesos... Vigo.—Según noticias traídas por los pasajeros y tripulantes del vapor "Beira", que ayer estuvo en el puerto de Lisboa, vieron enterrar ciento veinte cadáveres, víctimas de los sucesos desarrollados en la capital.

Desde las seis de la tarde hasta las siete de la mañana, se prohibe el tránsito por las calles y se aplica la ley marcial a los transeúntes que son sorprendidos con armas.

DECLARACIONES DE UN REVOLUCIONARIO... Badajoz.—Nos hemos entrevistado con el teniente coronel de Caballería don Alvaro Tole, encargado del mando de las fuerzas revolucionarias del Sur de Portugal.

Es un jefe militar de mucho prestigio entre los partidos políticos y ha sido propuesto varias veces para ser ministro de la Guerra.

No la considero estable—nos contestó—. Y no la considero estable, porque no puede serlo ninguna situación que tenga todo su apoyo en las bayonetas.

Rebolledo - coronas de flores - Teléf. 23-55 y 13-52

taban decidiendo episodios sangrientos... No era la revolución organizada por un partido, sino por los partidos más importantes: por el partido político democrata, por el de la izquierda, por el nacionalista y por el independiente.

Está con estos partidos lo más significativo de Portugal, pues en el caso de haber triunfado la revolución, hubiera llegado a formar parte del Gobierno el estadista Alfonso Costa.

HACIA LA NORMALIDAD... Badajoz.—Viajeros de Lisboa dicen que se camina rápidamente hacia la normalidad.

UNA DISPOSICION... Lisboa.—El "Diario Oficial" publica una disposición disolviendo todos los Cuerpos que han tomado parte en el movimiento revolucionario.

ECOS de SOCIEDAD

El domingo, día 13 del corriente, recibió las aguas bautismales, en la parroquia del Santísimo Cristo, de esta ciudad, la encantadora niña hija de nuestros queridos amigos don Fernando Stranich, ingeniero de la Casa Novela, y doña Herminia Pavich.

Recibió el bautismo de manos del dignísimo señor cura párroco, don Manuel Diego.

En la pila se la impusieron los nombres de María Graciana. Fueron padrinos, nuestros amigos don Eugenio Muñoz Ruiz y su discreta esposa, doña Graciana Villafañez Macho.

EN EL CANAL DE LA MANCHA

Por la niebla se registran tres choques de buques... LONDRES.—Debido a la espesísima niebla de hoy, han chocado en el canal de la Mancha varios buques.

El vapor inglés "Oleander" chocó con el de la misma nacionalidad "Nageraska", resultando ambos con importantes averías.

El vapor español "Gordejuela" chocó con el vapor noruego "Raa", a lo largo de Polquestone.

Un tercer choque se registró a lo largo de la costa de Dover, entre el vapor sueco "Bard" y el noruego "Bahlje".

AIRE DE LA CALLE

UN INCENDIO EN 1927.—Desde el paseo del Alta, donde nos llamamos, el penacho de fuego y el resplandor que en el cielo proyecta hacen pensar en los incendios de hace treinta años.

LA FLEMA DE UN "GENTLEMAN" INGLÉS.—En la escalera de la casa siniestrada todo es desorden. Las muchachas del servicio doméstico dan unos gritos penetrantes. Algunas, con ataques histéricos, requieren asistencia facultativa.

Este caballero es don Juan Mac-Lennan, que lleva en las venas la sangre británica que indica su apellido. Vive en este piso cuarto, que es el más directamente amenazado por las llamas.

Un incendio... Para él lo que ocurre no es más que un incendio. Pasan los bomberos nerviosos ante nosotros, y don Juan los ve pasar como si se dirigiesen a un simulacro.

Entramos en la casa y, al pasar, tocamos las paredes cuyo contacto abrasa. La casa está ya desalojada. La familia la ha abandonado y algunas de las sirvientas han tenido que ser trasladadas a casas amigas, enfermas de emoción.

Tomamos un whisky... En efecto, desde el mirador de la casa, el Muelle presenta un aspecto de cromos inglés.

Sobre el asfalto, los autos de los bomberos, metales y broncecillos, barmicos charolados, brillan en las sombras indecisas de la noche.

A la hora, el fuego queda dominado. En este cuarto piso, el más cercano a las guardillas incendiadas, apenas se notan los efectos del siniestro. Ni el agua, el terrible azole de las casas que respeta el fuego, ha hecho apenas daño.

El vapor español "Gordejuela" chocó con el vapor noruego "Raa", a lo largo de Polquestone. Este último se fué a pique, recogiendo el vapor español toda la tripulación.

Un tercer choque se registró a lo largo de la costa de Dover, entre el vapor sueco "Bard" y el noruego "Bahlje".

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

¿Se le cae a usted el pelo? Acuda a tiempo: no se abandone... PUES QUE SE LE CAIGA, NO VUELVE A SALIR NUNCA. DESPUES QUE SE LE CAIGA, NO VUELVE A SALIR NUNCA.

LA ACTUALIDAD POLITICA

UNA REUNION EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

POR LOS MINISTERIOS... Madrid.—Despacharon con el marqués de Estella los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública y Fomento, los generales Jordana, Maza y Hermosa y el comandante Benjumea.

Después le visitaron los generales Marzo y Riquelme y el cónsul de España en Méjico, que pasa a Italia.

Después permanecieron en el despacho del presidente del Consejo, durante más de dos horas, el ministro de la Guerra, el teniente coronel At-

magro, jefe de la Secretaría auxiliar de la Presidencia; Gallarza, jefe de la Secretaría del ministerio de la Guerra, y el señor Rodríguez Rivera.

Madrid.—Esta noche obsequió con un Banquete en el Hotel Ritz, el embajador de Checoslovaquia, al ministro de Estado.

Madrid.—Mañana se celebrará Consejo de ministros.

Los tintes para las canas

son cosa muy delicada. Usted no debe arriesgarse a usar uno cualquiera cuyo resultado desconoce: debe confiarse a una Casa formal, que sepa lo que hace.

DEL EXTRANJERO

Noticias breves de última hora

ROMA.—Se dice que Mussolini no aceptará la propuesta de los Estados Unidos acerca de la reducción de armamento.

LONDRES.—Telegrafian de Tokio que el Gobierno japonés aceptará la propuesta de los Estados Unidos en el caso de que abandonen la base naval de Singapore.

LONDRES.—Los peritos del almuerzo estudian el "memorandum" de los Estados Unidos relativo a la reducción del armamento naval.

PARIS.—Una comisión de diputados ha visitado a Poincaré para protestar de la reforma electoral y de que se quiera prolongar la vida legal de las Cámaras a seis años.

LONDRES.—Han desembarcado en Shanghai, 1.500 soldados ingleses.

PARIS.—Dicen de Niza que Strossmman ha pedido habitaciones en el Hotel Antive.

TOKIO.—Continúan las enormes nevadas desde hace tres semanas.

ANKEU.—Se asegura que han quedado rotas las negociaciones entre el delegado inglés y el ministro de Negocios cantoneses.

LONDRES.—Aún no se ha designado al sucesor de Krasin.

El Gobierno se ha negado a que se discuta en la Cámara el envío de tropas a China.

Este envío va en contra de la opinión del gobernador general de la India.

Los gastos del transporte de tropas ascienden a 770.000 libras esterlinas.

COLONIA.—Un periódico dice que en la cuestión de Tángr no se llegará a un acuerdo mientras Francia insista en que los demás países no mermen la soberanía del Sultán, sin perjuicio de mermarla ella cuando le conviene.

Opina que el Estatuto de Tángr debe depender de la Sociedad de Naciones.

COMPIEGNE.—El ministro de Guerra ha aprobado que se conceda a esta ciudad el vagón que usó el mariscal Foch durante el armisticio.

PARIS.—La delegación española ha solicitado que se aplazara hasta mañana el comienzo de la conferencia sobre Tángr, acordándose así.

NUOVA YORK.—Se dice que ha naufragado un submarino en Manila.

EN VEGA DE PAS

El centenario de Pestalozzi

Por exceso de original, nos vemos obligados a retirar el de la hermosa fiesta del domingo en Vega de Pas, organizada por el Magisterio montañés y que ha elevado su nombre a gran altura, honrando a uno de los más grandes pedagogos de la Humanidad.

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... Interventor del Banco de Santander...

¿Se le cae a usted el pelo? Acuda a tiempo: no se abandone... PUES QUE SE LE CAIGA, NO VUELVE A SALIR NUNCA. DESPUES QUE SE LE CAIGA, NO VUELVE A SALIR NUNCA.

LA POLITICA AMERICANA NUEVA ETAPA

Méjico envía una enérgica nota a los EE. UU. DIFICIL SITUACION... Londres.—La situación en Centroamérica ha entrado en un momento de excepcional gravedad, y se teme la intervención de Guatemala en el conflicto nicaraguense, lo que determinaría que estallara el conflicto entre Méjico y los Estados Unidos.

Las relaciones entre Guatemala y los Estados Unidos están en extremo tenues.

El Gobierno y el pueblo de Guatemala apoyan resueltamente al doctor Sacasa.

Continúan las manifestaciones populares contra Díaz en Guatemala. Se asegura que los Estados Unidos aceptarían la dimisión de Díaz.

Los aviadores norteamericanos al servicio de Díaz han sido notificados que perderán su nacionalidad si continúan al servicio del presidente Díaz.

Una nota de Méjico... Managua.—En los círculos oficiales se asegura que el Gobierno mejicano ha presentado una enérgica reclamación a los Estados Unidos con motivo de la detención de un buque mejicano en la bahía de Fonseca, con un cargamento de armas, que se supone estaban destinadas a los liberales de Nicaragua.

Los yanquis ocuparán una ciudad... Managua.—Un destacamento de fuerzas norteamericanas ha marchado a Chinageta para ocupar dicha ciudad. Los liberales se retiran de dicha ciudad.

AVANCE DE LOS LIBERALES... Managua.—La Legación de los Estados Unidos recibe informes según los cuales los liberales, mandados por el general Montand, se han apoderado de la ciudad de Muzmuy, situada a 25 kilómetros de Malagapa, y vienen avanzando sobre esta última población, la cual están evacuando los conservadores.

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... (vocal de la Cámara de la Propiedad Urbana)...

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... El Presidente y Vocales de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santander...

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... Mermeladas Trevijano DE BARCELONA...

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... UN NOVIO DESDEÑADO... Barcelona.—Esta tarde, Rafael Carreño, se presentó en el domicilio de su novia y prima Dolores Carreño, pretendiendo reanudar las relaciones.

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... VISTA DE UNA CAUSA... Barcelona.—En la Audiencia se ha visto hoy la causa por homicidio, seguida contra el anciano Jaime Vela, que mató a su hijo político José María Fernández.

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... Su esposa, doña Elena Gayó Hernández; hijos, María del Carmen y Eduardo; padre, don Ruperto, hermano, doña Elna; hermanas políticas, doña Pilar Gayó de la Escalera, doña María Gayó (viuda de Vinalomba), don Alberto Gayó, doña Isabel Gayó de Pérez Alvarez, doña Saturnina Gayó y doña Luz Gayó de Doriga; tíos, primos, sobrinos y demás familiares...

EL MEJOR POSTRE Mermeladas Trevijano DE BARCELONA... UN NOVIO DESDEÑADO... Barcelona.—Esta tarde, Rafael Carreño, se presentó en el domicilio de su novia y prima Dolores Carreño, pretendiendo reanudar las relaciones.

EL SEÑOR Don Eduardo Ortega Castañeda ha fallecido el 14 de febrero de 1927, a la edad de 43 años... POMPAS FUNEBRES NTRA. SRA. DEL CARMEN, BLANCO Y HORGA, VELASCO, NÚM. 6

EN EL PASEO DE PEREDA
Un incendio de alarma

A las siete y media de la tarde, cuantas personas transitaban por el Muelle paseando, observaron que del tejado de la casa números 7 y 8, propiedad de los señores hijos de Cabrero...

Los vecinos de dicha casa se apresuraron a la defensa, porque el enorme resplandor de la gran luminaria se veía desde todo Santander.

Se atacó el fuego por la calle de Colosa, parte Norte, tomando las mangueras el agua de las bocas de riesgo inmediatas.

La serenidad y pericia y prontitud de los bomberos evitó una catástrofe. Los pisos inmediatos a la guardilla sirven de dormitorios a la servidumbre de los distintos pisos de la casa.

Entre otras personas, viven en los números 7 y 8 los señores Nardiz y Maklena y uno de los propietarios, don José Cabrero Mons.

En una de las mansardas vive el portero de la casa, Genaro Gatou, con su familia.

Una hija de éste, ya casada, se encontraba allí cuando comenzó el incendio.

En el lugar del suceso se aglomeró un gentío enorme, que fué aislado de la casa sinestrada por fuerzas de la Guardia civil de caballería...

GOBIERNO CIVIL
Las mejoras de montes

EL BANQUETE AL SEÑOR OREJA ELOSEGUI
El próximo jueves, a las once de la tarde, en los comedores del restaurant Cantábrico, tendrá lugar el banquete con que las autoridades, Unión Patriótica y representaciones de los pueblos obsequian al señor Oreja Elosegui...

MONTE DE PIEDAD Y CAJA DE AHORROS
En el Gobierno civil se nos facilitó la siguiente noticia:

Plan de inversiones acordado por el Consejo en sesión de 4 de febrero del corriente año.
Inversiones financieras: Valores del Estado hasta el 25 por ciento del total de fondos.

PARA OTROS ASUNTOS
Con motivo de tratar de varios asuntos, ayer estuvieron en el despacho del señor Oreja los señores Ballesteros, presidente de la Asociación encargada de la construcción del Reformatorio de menores...

REMOLOCHA
ALFALFA, TREFOL, VALIGO y toda clase de semillas forrajeras, purificadas y limpias de cucuzca.

UNION PROVINCIAL DE ABASTOS
Habiendo expedimentado los carbonos minerales una nueva baja en los respectivos centros de producción...

ATENEO DE SANTANDER
Sección de Ciencias morales y políticas
Como ya se ha anunciado, esta tarde, a las siete y media, ocupará la tribuna de este Ateneo...

COMISARIA DE VIGILANCIA
CON LAS MANOS EN LA MASA
En un tranvía de línea del Sardinero, regresaba de los Campos de Sport, el domingo, el industrial de esta plaza don Juan Pablo San Martín...

A los practicantes
Para cubrir vacante en Sociedad de Socorros Mutuos, se necesita un practicante.

TAPICERÍA MATA MUEBLES
COMPANÍA, 22
MADERAS BESAYA
Carpintería mecánica, sistema moderno, en maderas de pino, castaño, roble y otras especies.

La javelización imperceptible

Con insistencia que alabamos, en bien del vecindario, vuelve "El Cantábrico" a iniciar el problema de la depuración de las aguas destinadas a bebida...

En abril de 1925, con motivo de la publicación del Reglamento de Sanidad municipal, al comentar que su artículo 5.º señala como buenas las aguas que contienen hasta mil bacterias coli por litro...

En agosto de 1926 las excepcionales condiciones del agua hicieron que para nuestro uso particular y el de algunos amigos empleara la javelización a dosis ínfimas...

El resultado en Reims, es pues concluyente. El obtenido por el doctor Cathoire, sobre las aguas de Barle-Duc, que contenían treinta y tres mil colibacilos por litro...

No queremos terminar, sin hacer constar, que muy bien dice "El Cantábrico", que Mr. Munau-Varilla, no explota la patente de sus aparatos ni procedimiento...

El tema de la conferencia será: "Biografía del cardenal Mercier.—Su influencia en el renacimiento de la filosofía tomista.—Su ejemplo maravilloso en unir armónicamente la religión y la vida."

FERROCARRILES
A las Compañías de los mismos reclama RIOS, Calderón, 17.

SECCION MARITIMA
MOVIMIENTO DE BUQUES EN EL PUERTO
Entrados: "Paço García", de Gójon, con carga general.

BANCO DE SANTANDER
FUNDADO EN 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1878
Capital: ptas. 10.000.000.—Desembolsado: ptas. 2.500.000.—Reservas: ptas. 5.450.000

Torrelavega al día

DE SOCIEDAD
Después de cumplir sus deberes militares con la Patria, ha regresado a esta nuestro querido amigo el activo empleado de la Real Compañía Asturiana don José Luis Ceballos Bourgon.

DE FUTBOL
El pasado domingo se celebró en los campos del Barreda Sport un interesante encuentro de campeonato correspondiente al calendario infantil, entre el Barreda Sport (reserva) y el Dualez F. C.

NOTA TRISTE
Ayer fué conducido a su última morada el cadáver de nuestro estimado convecino don José Valle, activo encargado que fué de la fábrica de zapapillas del señor Molledo...

De Castro Urdiales
AIRE DE LA MAR
Durante la semana se han vendido en esta ciudad 675 arrobas de sardina, oscilando entre 7'80 y 16 pesetas arroba.

CONCURSO
Don Joaquín García, subdirector de la Banda municipal de Castro Urdiales, en veido concurso, ha adquirido la plaza de director de la Banda municipal de Noreña (Oviedo)...

PRIMERA COMUNION
Hizo su primera comunión el día 2

PRIM, Ortopédico EN SANTANDER
El 16 de febrero y la mañana del 17 en el Hotel Europa, recibirá consulta el propio director y afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33, Casa fundada hace medio siglo.

DE BARCELONA
Interior (partida) 68 75 00
Amortizable 1920 (partida) 92 70 92

ACCIONES
Banco de España 648 00 651 00
Hispano Americano 00 00 210 00
Español de Crédito 00 00 210 00

SOCIALES
Han llegado de Madrid el diputado provincial don Tomás Marina, doña María Marrero, distinguida y caritativa señora, acompañada de su bella hija, la virtuosa señorita María del Arco.

NATALICIO
Ha dado a luz una niña la distinguida señora doña Encarnación Gómez, esposa de don Manuel Grijalba.

LAMENTABLE FALLECIMIENTO
En Mendoza (República Argentina) falleció, a los 70 años de edad, la virtuosa y respetable castreña doña Dionisia Cabeza, viuda de don Silvestre Laza.

UNA OPERACION
En el Sanatorio de Bilbao del sucesor del doctor Arellano ha sufrido una operación quirúrgica la respetable Hermana del Santo Hospital de esta ciudad Sor María.

DE MADRID
Interior F. 00 00 68 60
D. 00 00 68 70
E. 68 44 68 65

ACCIONES
Banco de España 648 00 651 00
Hispano Americano 00 00 210 00
Español de Crédito 00 00 210 00

OBLIGACIONES
Aznucareras, sin estampillar 75 00 75 00
Minas del Báltico 94 00 00 00

ACCIONES
Interior (partida) 68 75 00
Idem 1917 (partida) 92 70 92

OBLIGACIONES
Ferrocarril Cantábrico ordinarias, 50 por 100, pesetas 35 00

Santander 14 de febrero de 1927.—El adjunto de turno, Felipe Resines.

CONFERENCIA DE D. JESUS COSPEDAL, EN EL CIRCULO MERCANTIL

Vidas ejemplares del comercio santanderino: don Antonio Fernández Baladrón

Respetabilísimas autoridades, digna Junta del Circulo Mercantil, señores invitados, señores socios: Es para mí, y lo será mientras yo...

Ya se muy bien que cuesta mayor esfuerzo atender que hablar; la atención exige una máxima dominación del espíritu...

Ya sabéis que la casualidad, que manda muchas veces sobre la previsión y el orden de las cosas, ha pospuesto la conferencia inaugural...

Boshozaré antes el tema: "Vidas ejemplares del comercio santanderino: don Antonio Fernández Baladrón"

Dijo Fray Luis de León, en frase lapidaria que han recogido después como admirable modelo los tratados de Literatura y Artes del pensamiento...

SU OBRA EN SANTANDER

El esfuerzo de don Antonio Fernández Baladrón en nuestra ciudad, recordado y ponderado por los que ya hemos llegado a pisar las lindes de la vejez...

Don Antonio Fernández Baladrón, trabajador primero como humilde dependiente de coloniales, después de fierros y maderas...

Por aquellos años, puede que sean pasados más de treinta, en que la Cámara de Comercio le eligió presidente, no tenía el flamante organismo oficial de ahora ninguna de las prerrogativas y recursos que a la sazón le convierten más en una sección o departamento de la brillante máquina del Estado...

En España las Cámaras de Comercio, a quienes hoy consultan los Ministerios, las Juntas de Aranceles y Valoraciones y los Consejos de Estado...

Y como natural consecuencia de su "paso adelante", frente a la falta de ciudadanía de muchos, como resultado lógico de aquel destacar brioso...

Alma de la creación, instalación y sostenimiento del benemérito Real Cuerpo de Bomberos Voluntarios, por el pidió cuotas y donativos...

Disciplinado ciudadano, deseo de contribuir en todas formas al servicio de sus conciudadanos, aceptó el sacrificio de dejarse llevar, por varias veces, a la representación municipal...

Entusiasta de Santander hasta lo más extraordinario en todo momento, fué uno de los iniciadores, con fuerte suma, que yo mismo tuve el honor de recabar de él desde la Sección...

Amante, como antes dije, de las glorias de la Montaña como el más entusiasta de sus hijos, trabajó con empeño formidable en las Comisiones encargadas de erigir los monumentos dedicados a perpetuar para las edades venideras el nombre...

grupo se compenetre bien y se defende, que no ceje un punto, que no retroceda un paso, que trabaje a prueba de desazones y desalentos...

En fin, por no hacer interminable la enumeración de sus trabajos beneméritos, he de decir que la respetabilidad de su nombre y el crédito de su Casa comercial, le llevaron a ocupar un puesto en el Consejo local del Banco de España...

SU EJEMPLO

Después de todo lo dicho, y aun cuando todavía pudiera decirse mucho más, escudriñando y revolviendo en la memoria fecha, obras, trabajos y empresas...

Antes le comparé, casualmente, con los robles centenarios, de recia y dura fibra, de nuestros montes cántabros...

Otra carencia, otra epidemia semejante a la que ha destruido nuestros bosques estréndidos, ataca también y se extiende por la selva de la Ilumina y hace difícilísimo que puedan resistir en ella los ejemplares generosos que alarguen su ramaje y cobijen con el beneficio de sus frondas...

Amante, como antes dije, de las glorias de la Montaña como el más entusiasta de sus hijos, trabajó con empeño formidable en las Comisiones encargadas de erigir los monumentos dedicados a perpetuar para las edades venideras el nombre...

una lectura como ésta que yo os ofrezco rendidamente para ensalzar la vida ejemplar de un hombre del comercio, no se pueden despreciar, perdiendo, con otra orientación menos sincera, la ocasión de decir lo que fuera cordería y falta de sereno convencimiento callarse, por pudibundo y mal entendido respeto...

La memoria de don Antonio Fernández Baladrón, para los comerciantes sobre todo, debe ser algo como un ejemplo sagrado. Frente a aquella manera de juzgar la obra de los que algo hacen, a que antes aludía, de los ingenios críticos negativos y estériles...

UN PROYECTO

Y ahora, saliendo un poco del tema, pero sin dejar que se confundiera con otros el verdadero motivo de la conferencia, voy a permitirme, señores, bosquejar un proyecto, ofreceros una modesta idea, pobre, como más, pero bien intencionada, desde luego...

Siempre la humanidad gustó de estímulos y recompensas, aunque antes se moviera más fácil y espontáneamente que ahora por los solos impulsos de la satisfacción de la conciencia...

He aquí la idea, en boceto, como si dijéramos, para que luego sea llevada al lienzo diestramente, con los colores y con el dibujo y las perfecciones que mejor convengan a componer una obra humanamente perfecta...

El Circulo Mercantil e Industrial de Santander debe crear el Premio Fernández Baladrón.

Los Bancos, el Monte de Piedad, las grandes casas locales, que deben recordar el trabajo de aquel gran hombre con tan agradecido afecto, deben destinar, cada año, alguna pequeña cantidad para tal fin.

Cada cinco años, más o menos según fuere, el Circulo, oyendo y examinando, con los directores de los Establecimientos de crédito, las propuestas que a él lleguen, adjudicará el premio honroso y alentador a quien haya sabido merecerle, siempre dentro de la clase mercantil e industrial...

Una hermosa medalla de oro, con el escudo de la ciudad de un lado, y del otro la figura del que ahora honramos, porque nos honró y benefició a nosotros, orlada de lemas adecuados, será, con un diploma expresivo, el premio que pudiéramos calificar de espiritual, mientras que, a la vez, una tarjeta en metalico, mil, dos mil, tres mil pesetas, lo que se pueda, representará materialmente la recompensa social, provechosa y útil, con que el comercio de Santander cabe animar a los que mejores disposiciones muestran en el cumplimiento de su propio deber...

Para optar a tan alto premio ha de ser necesario, naturalmente, hacer tanto como hizo en su larga vida don Antonio Fernández Baladrón. Pero será precisa una depuración justa y verdadera de un conjunto de virtudes ciudadanas que ejemplaricen. Los dependientes de comercio, sobre todo, han de ser los más indicados como optantes al premio. Dependiente fué Baladrón, como ya he dicho, y supo subir a lo más elevado y respetable. Los dependientes de comercio, en sus variadísimas aplicaciones y actividades, son la cantera virgen de donde han de salir los bloques en que tallen los industriales y comerciantes de mañana. Desgraciadamente, salvo contadas y muy honrosas excepciones, los hombres que descollaron en el comercio santanderino, como en el de otras poblaciones, al legar a sus hijos fortunas cuantiosas y negocios en marcha franca, no pudieron dejarles también la herencia, aun más envidiable, de sus disposiciones de trabajo, de sus aptitudes, de su orientación y vocación al tráfico y por ello, Casas importantísimas se vinieron al suelo con estrépito, liquidaron otras en medianas condiciones y otros, en fin, cambiaron de razón social y de dueños para continuar en la competencia comercial su historia y su labor. En cambio, aquellas que supieron aprovechar las condiciones relevantes de alguno de sus empleados más aptos, eligiendo el probro, el resto, el hábil, el distinguido por su aplicación y su talento, afirmaron y perpetuaron su vida para una o dos generaciones más. La esperanza del mejor porvenir para el que trabaja, es un estímulo poderosísimo para desarrollar y rendir un esfuerzo máximo. He aquí por qué pienso en los dependientes de comercio, principalmente, al proponer la institución del premio Fernández Baladrón cada quinquenio. He aquí por qué traigo a esta conferencia tales consideraciones y consejos, al recuerdo de que el hombre a quien conmemoramos como modelo, dependiente modestísimo de un comercio de coloniales y luego de otro de fierros y maderas, fué solicitado por un negociante de relativa importancia para asociarse con él y fundar una Casa, hace ya más de medio siglo, que todavía vivirá respetada y respetable durante muchos años seguramente.

ser necesario, naturalmente, hacer tanto como hizo en su larga vida don Antonio Fernández Baladrón. Pero será precisa una depuración justa y verdadera de un conjunto de virtudes ciudadanas que ejemplaricen. Los dependientes de comercio, sobre todo, han de ser los más indicados como optantes al premio. Dependiente fué Baladrón, como ya he dicho, y supo subir a lo más elevado y respetable. Los dependientes de comercio, en sus variadísimas aplicaciones y actividades, son la cantera virgen de donde han de salir los bloques en que tallen los industriales y comerciantes de mañana. Desgraciadamente, salvo contadas y muy honrosas excepciones, los hombres que descollaron en el comercio santanderino, como en el de otras poblaciones, al legar a sus hijos fortunas cuantiosas y negocios en marcha franca, no pudieron dejarles también la herencia, aun más envidiable, de sus disposiciones de trabajo, de sus aptitudes, de su orientación y vocación al tráfico y por ello, Casas importantísimas se vinieron al suelo con estrépito, liquidaron otras en medianas condiciones y otros, en fin, cambiaron de razón social y de dueños para continuar en la competencia comercial su historia y su labor. En cambio, aquellas que supieron aprovechar las condiciones relevantes de alguno de sus empleados más aptos, eligiendo el probro, el resto, el hábil, el distinguido por su aplicación y su talento, afirmaron y perpetuaron su vida para una o dos generaciones más. La esperanza del mejor porvenir para el que trabaja, es un estímulo poderosísimo para desarrollar y rendir un esfuerzo máximo. He aquí por qué pienso en los dependientes de comercio, principalmente, al proponer la institución del premio Fernández Baladrón cada quinquenio. He aquí por qué traigo a esta conferencia tales consideraciones y consejos, al recuerdo de que el hombre a quien conmemoramos como modelo, dependiente modestísimo de un comercio de coloniales y luego de otro de fierros y maderas, fué solicitado por un negociante de relativa importancia para asociarse con él y fundar una Casa, hace ya más de medio siglo, que todavía vivirá respetada y respetable durante muchos años seguramente.

Y volviendo a la idea que os he ofrecido, pensad que puede ser, con insignificantísimo desembolso de quienes pueden hacerlo, un elemento de investigación y descubrimiento de méritos que no se conocen, acaso, en forma alguna, si ese certamen no se instituye. El factor hombre, como dijo aquí una vez, maravillosamente, el doctor Reyes, en una de sus magistrales conferencias, es en la vida moderna el alfiler más fino y el más difícil de equilibrar. Este alfiler busca el factor a la ventura, porque buscándole por el favor, por la influencia, que a tanto equivale la casualidad, se producen tantos fracasos y tantos calástrofes en el desarrollo y el funcionamiento de los negocios que llevan sobre sí la pesada carga de los recomendados y los parientes, en vez de tener dentro la fuerza poderosa, previamente conocida, de la actividad, la laboriosidad, la honradez y el talento.

ELOGIO AL CIRCULO

Réstemle ahora, señores, dedicar al Circulo Mercantil el elogio que me parece justo, por haber organizado esta solemnidad para enaltecer la memoria de un sencillo ciudadano comerciante.

Hemos de reconocer y declarar que en esta institución y en estas campañas suyas culturales, encuadra a maravilla la idea de la sesión necrológica que estamos celebrando. Pero declaramos también, en honra y aplauso de este Circulo, que a no ser por él, nadie se hubiera acordado de esta hermosa justicia, ni de aprovecharla para ofrecer con ella al generación presente una ejemplaridad tan alta y edificante.

Yo os invoco, pues, a que sintáis conmigo la emoción de la gratitud y de la satisfacción por tan iniciativa, que me parece de las que mejor acreditan el verdadero concepto colectivo de sociedad y de ciudadanía.

Y hagamos votos, señores, por la prosperidad de Santander, al que tanto amamos; por la de este Circulo Mercantil; y por que no se olvide jamás el ejemplo dignísimo de su inolvidable socio, hijo adoptivo y predilecto de nuestro pueblo, don Antonio Fernández Baladrón.

He concluido.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS...



ción cruzada. Llega a él el pelotón de tal forma, que no tiene sino asestarle el pistoletazo, para que se estrelle en las mallas, potentemente.

Juzgó la lucha Quintana, que, a nuestro juicio, cumplió bien y con acierto una misión difícilísima, impropia, que difícilísimo e impropio fué el encuentro.

Amistosamente, se enfrentaron la Gimnástica y el Erandio, ganando el equipo torrelaveguense por uno a cero, después de una soberbia actuación del portero gimnástico.

Se pone la pelota en movimiento y toda la línea delantera se lanza de nuevo al ataque, y sigue el dominio de la Unión, salvando Helguera pelotitas difíciles, marcando Arijá en un precioso remate de cabeza el segundo goal.

La ovación se repite. Este cariz del partido y las acometidas de Arijá, "descomponen" a Helguera, al cual abofetea a Arijá, y éste repete la agresión.

El árbitro expulsa a los dos jugadores del campo, y poco después termina el primer tiempo.

En el segundo tiempo, la rapidez de las jugadas no se ve por ninguna parte, siendo, no obstante, el dominio del equipo local, que por mala suerte no altera el tanteador, hasta que el pequeño Biurrun, en uno de sus innumerables tiros, cueca el balón con tal colocación y fuerza, que el portero castreño no vió la pelota hasta que estuvo dentro de la red.

El público acoge este tercer tanto con una estruendosa ovación. Y con algunas escapadas de Contreras y la enorme voluntad del extremo derecho forastero para buscar el goal del honor, dió por finalizado este partido, con el triunfo resonante de la Unión.

Es de justicia (aunque los señores Federativos crean lo contrario, según rumores que por aquí corren) que al retirarse un equipo pierda todos los derechos adquiridos, y que el empate habido en Laredo con la Unión no se tenga en cuenta, porque al ser dos los partidos que al Olimpia le restaban jugar con el Castro, y en cambio con la Unión sólo uno, no hay equidad, pues es de suponer que el mismo tropiezo que tuvo la Unión lo tuviese el Castro, o que perdiera alguno de los partidos. ¿No es lógico?

Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA
Próximas salidas del puerto de Santander
PARA HABANA
20 de FEBRERO, VAPOR "ORCOMA"
6 de MARZO, VAPOR "ORTEGA".
20 de MARZO, VAPOR "ORITA"

LO MEJOR PARA LAS CANAS
"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo
Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos su primitivo color.

ANUNCIOS BREVES
Accidentes del trabajo, seguros
Las más altas novedades en papeles pintados para decorar habitaciones y cristales.

Avise al teléfono 12-54
Fábrica de corbatas. Knaumayer, 41, y pasarán a domicilio el muestrario de corbatas damasco seda, gran surtido; cortinones terciopelo, surtido selecto; cortinones madrás, extensas colecciones; cortinones flamazo inglés, ricos bordados; cortinones popelín seda, variedad de colores; cortinones tul, vuela, etamine, panamá y otros tejidos.

Contra el frío. En la tienda La Mar, Atarazanas, 1, se liquidan todo el género de punto inglés y afelpado, a precio de fábrica. Gran surtido de juquetes, bisutería y artículos con "Recredero".

Contra el frío. En la tienda La Mar, Atarazanas, 1, se liquidan todo el género de punto inglés y afelpado, a precio de fábrica. Gran surtido de juquetes, bisutería y artículos con "Recredero".

Compañía Trasatlántica
Linea de Cuba y Méjico
PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)
Alfonso XIII..... 4 Marzo.
Cristóbal Colón.... 8 Agosto.
Cristóbal Colón.... 23 Marzo.
Alfonso XIII..... 30 Agosto.
Alfonso XIII..... 14 Abril.
Cristóbal Colón.... 21 Septiembre.
Cristóbal Colón.... 6 Mayo.
Alfonso XIII..... 13 Octubre.
Alfonso XIII..... 28 Mayo.
Cristóbal Colón.... 4 Noviembre.
Cristóbal Colón.... 19 Junio.
Alfonso XIII..... 26 Noviembre.
Alfonso XIII..... 17 Julio.
Cristóbal Colón.... 18 Diciembre.

QUEVENNE
AVISO AL PÚBLICO
Wheels nuevos, CASA MARTINEZ. Mas barato nadie. Para evitar dudas consultar precio. Juan de Herrera número 2.

El Arenas empata con el Acero, pero será campeón

REAL UNION, 2; REAL UNION, 1 San Sebastián.—Era mucha la expectación despertada por el anuncio del partido a jugar en el Stadium Gal, y cuyo resultado tanto afectaba a la clasificación del campeonato guipuzcoano. Así se explica la gran concurrencia que se congregó en el nuevo campo inanes, procedentes de diversos puntos de la provincia.

La Guardia civil tuvo que dar algunas cargas para despejar al público estacionado en las proximidades de la caseta del árbitro, que era el colgado vizcaíno, Fausto Martín.

Para quedar satisfecho montas neumáticos Dunlop
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP
MADRID: Claudio Coello, 106. BARCELONA, Buenos Aires, 18.

Compañía Trasatlántica
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA
Linea a Filipinas
C. LÓPEZ Y LOPEZ
saldrá de Bilbao el día 2 de febrero para Gijón y Coruña, saliendo el 6 para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 10 para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona y de dicho puerto el 15 de febrero para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41. MADRID

Compañía Trasatlántica
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
SERVICIOS REGULARES
PAPIDO DIRECTO. ESPAÑA-NEW YORK.
EXPEDICIONES AL AÑO.
EXPRESS..... MEDITERRANEO A LA ARGENTINA.
14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS.
14 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO.
11 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... MEDITERRANEO A FERNANDO POO.
12 EXPEDICIONES AL AÑO.
LINEA..... A FILIPINAS.
3 EXPEDICIONES AL AÑO.

CONDENSED MILK MILKMAID BRAND
Cria niños sanos
La leche condensada marca "La Lechera" es la única que substituye a la leche materna sin perjuicio para los niños, que se crían por el contrario, fuertes, sanos y robustos.

Sociedad Hullera Española
BARCELONA
CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)
Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera"
Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

Se vende papel viejo en esta Admón.
SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA - BARCELONA

CALLOS
Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecerán totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES.
Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir UNGUENTO MAGICO. En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO, 5 - MADRID.



Porque toser
puesto que las Pastillas Richelet
han sido creadas especialmente para las personas que son propensas a los catarros. Las PASTILLAS RICHELET constituyen una verdadera (poción seca) que debe llevar una siempre consigo en el bolsillo, pudiendo cuidarse uno mismo aun estando en sus ocupaciones. Si la bronquitis está ya instalada, el PECTORAL RICHELET lo curará radicalmente e impedirá al mismo tiempo todas las complicaciones de asma, catarros, bronconeumonía, congestión pulmonar, enfisema.

JARABE ORIVE
EL MEJOR REMEDIO PARA EL PEOR CATARRO.
4,25 PESETAS

Se han roto las negociaciones entre el delegado británico y el ministro cantonés

# LA ATALAYA

Hoy, darán comienzo en París las conversaciones acerca del problema de Tánger

## SUCESO SANGRIENTO

### DOS JÓVENES HERIDOS POR UN SOLO DISPARO

En el pueblo, de Silió, Ayuntamiento de Mollado, ocurrió en la noche del domingo un sangriento suceso, que ha causado hondo sentimiento entre aquel pacífico vecindario.

De él ha sido protagonista el somatenista Angel Quevedo Silió, de 43 años, casado, labrador, natural y vecino de dicho pueblo, y han resultado víctimas dos jóvenes obreros de aquel lugar.

Según los datos que hemos podido recoger, el hecho se desarrolló en la forma siguiente:

Se encontraba Angel Quevedo, hacia las diez de la noche, en la taberna que en Silió posee Angel Saiz, con otros vecinos de dicho pueblo, entre los que se hallaban Daniel Silió Lavid y un hermano de Angel Quevedo, llamado Manuel.

Parece ser que entre ambos hermanos existen desde hace meses hondos resentimientos, debidos a cuestiones familiares sobre una herencia de terrenos, por lo que en más de una ocasión tuvieron serios disgustos.

Si usted no conoce Los magníficos palacios y jardines reales de Aranjuez y El Pardo, VEA EL CONDE DE MARAVILLAS

grandiosa película dirigida por DON JOSÉ BUCHS, que se estrenará en el TEATRO PEREDA

En la hora en que ocurrió el sensible hecho que relatamos, tanto Angel como la mayoría de los que en la taberna estaban, debido a las constantes litigaciones, se encontraban embriagados.

El citado Angel, desafortunadamente, entonó varias canciones, y al intentar hacer lo propio su hermano y el Daniel, aquél les prohibió que lo hicieran, por lo que éstos protestaron, alegando igualdad de derechos que el primero, produciéndose una fuerte disputa entre los tres, queriendo Angel imponer su autoridad como somatenista.

Visto el cariz que tomaba la discusión, el dueño del establecimiento llamó la atención a los clientes, al objeto de que desalojaran el establecimiento, saliendo rápidamente Angel en dirección a su casa, donde se proyectó de un mosquetón Remington, de 11 milímetros, y volviendo con el arma en dirección nuevamente a la taberna.

La mujer de Angel, al ver salir a su esposo muy excitado y con el arma al hombro, avisó a sus vecinos Rafael Villegas y José María Castañeda, los cuales salieron en busca de Angel, encontrándole en el sitio denominado La Rigera, donde se celebraba un baile.

Conminado por sus vecinos a que abandonase el arma, se negó rotundamente Angel a ello, por lo que se

hicieron obligados a avanzarse y forcejear con él, con el propósito de desarmarle, disparándose entonces el arma y yendo a herir la bala a José Navamuel Saiz y Francisco Villegas, Palomares, de 17 y 16 años, respectivamente, ambos jornaleros y que se hallaban circunstancialmente en aquel lugar.

Existen varias versiones sobre la forma en que se hizo el disparo, pues aunque algunos aseguran que éste fue intencionado, con objeto de herir a quienes sujetaban a Angel, otros dicen que el arma se disparó sin intención del dueño de ella y tal vez sin ser el mismo quien tocara el "gatillo".

Detenido inmediatamente por la Guardia civil de aquel pueblo, fué conducido a presencia del juez municipal, don José Cueto, quien ordenó su encarcelamiento, dando cuenta del hecho al Juzgado de primera instancia de Torrelavega.

Ayer mañana se trasladó a Silió el digno juez del partido, don Emilio Macho Quevedo, en unión del oficial primero del Juzgado, señor Lumbreras, quienes, después de hacer las oportunas investigaciones, procedieron a ordenar el traslado de los heridos al Hospital provincial de Santander y la prisión, sin fianza, de Angel.

## AYUNTAMIENTO

### La cuestión del empréstito municipal

HA REGRESADO EL ALCALDE.—IMPRESIONES OPTIMISTAS

En el correo del domingo regresó a Santander, procedente de Madrid, el señor Vega Lamera.

El ponente de Hacienda que le acompañó regresó en el rápido. Hablando con los periodistas, ayer, el señor Vega Lamera, les dijo que traía impresiones optimistas sobre el empréstito y la construcción de la nueva cárcel; que por la tarde reuniría el Pleno en sesión privada para darle cuenta de sus gestiones.

—Agregó que asistirá con mucho gusto al banquete que se organiza en honor del señor Oreja Elósegui y que se había hecho cargo del despacho de la Alcaldía, que durante su ausencia, con tanto acierto, había desempeñado el señor Grinda.

EL ALCALDE DA CUENTA DEL ASUNTO DEL EMPRESTITO

Por la tarde, el señor Vega Lamera dio cuenta a los concejales de las gestiones que en relación, principalmente, con el empréstito había realizado en Madrid en compañía del ponente señor García Gutiérrez.

He traído—dijo el señor Vega Lamera a los periodistas—la minuta del contrato de esa operación de crédito. De esa minuta se sacarán copias, que se repartirán entre los concejales para su estudio y el Ayuntamiento dará su última palabra.

El empréstito ha sido contratado con el Banco de Crédito Local. Se desdobra la operación en dos grupos. Comprende el primer grupo seis millones de pesetas, destinados a consolidación de la deuda municipal, principalmente, y a la ejecución de algunas obras, entre las que van comprendidos dos grupos escolares, cuyo presupuesto de cada uno asciende a más de trescientas mil pesetas.

El segundo grupo abarca ocho millones de pesetas y será destinado todo él a obras de urgente necesidad, en relación con las exigencias de nuestra ciudad, obras de ornato, embelllecimiento y utilidad.

Yo—terminó diciendo el alcalde—estoy satisfecho del resultado de esta gestión.

LA NUEVA CARCEL

También dio cuenta el alcalde de todo lo relacionado con la construcción de la nueva cárcel.

El estado aceptará, indudablemente, la oferta del solar que cede el Ayuntamiento y del que ha hecho entrega el alcalde en Madrid.

De estas gestiones, a las que el gobernador coadyuvó con eficacia en la corte, se tienen las mejores impresiones.

LA JUNTA CARCELARIA

Se reunió ayer en el Ayuntamiento y escuchó los asuntos de trámite.

## UN PARTO DOBLE

### Se detiene un tren para que dé a luz una señora

ANTEQUERA.—Con objeto de trasladarse al lado de su esposo, que se encuentra en un hospital de Málaga, enfermo desde hace seis meses, salió en el tren correo Carmen García, acompañada de dos hijos y de su suegra.

La familia ocupaba un coche de tercera. Al llegar a Bobadilla, Carmen dio a luz dos niños, asistiéndola un médico extranjero que viajaba en el mismo tren.

El convoy estuvo parado mientras se verificó el alumbramiento, siendo después trasladada al Hospital la parturienta con los dos recién nacidos.

Coñac COMENDADOR

LOS CONCIERTOS DEL DOMINGO

Los Coros Montañeses

Fueron varios los actos que "El Sabor de la Tierruca" celebró el domingo próximo pasado.

Seguendo su costumbre de todos los años, los Coros prepararon un selectísimo programa y con él y bajo la dirección expertísima del joven compositor don Pedro Carré, celebraron unos magníficos conciertos.

En el Asilo de la Caridad fueron escuchados con gran complacencia por parte de todos y recibidos muy cariñosamente por el personal de la Casa y las Hermanitas, que con tanto esmero cuidan de los aislados.

Después, en la Prisión provincial, dieron para los reclusos otro concierto, interpretando admirablemente sus más bellas obras.

Allí fueron recibidos por el alto personal de la Casa, que les obsequió delicadamente una vez terminado el concierto, que resultó magnífico.

Los presos pasaron un rato muy agradable oyendo a los Coros, a los que ovacionaron con gran entusiasmo.

A la una y media, en la estatua de Pereda, colocaron los Coros una preciosa corona en memoria del gran cantor de la Montaña.

Allí, amenizado el acto por la banda provincial, que tan excelentemente dirige el joven profesor don José Alonso, dieron los Coros otro concierto que fué escuchado por numerosísima concurrencia que les aplaudió frenéticamente.

En las Hermanitas de los pobres, por la tarde, dieron otro concierto sencillamente admirable.

Los ancianitos pasaron hora y media deliciosamente, oyendo las canciones más puras de neto sabor montañés. Aplaudían con gran entusiasmo.

## UNAS PRUEBAS

### Los petos protectores para los caballos

MADRID.—La Comisión nombrada para estudiar la forma de suprimir o aminorar los riesgos de los caballos en las corridas de toros, ha continuado las pruebas para la elección de los petos protectores de los caballos, habiendo terminado la prueba de todos los petos.

Pasado mañana se reunirá nuevamente la Comisión para continuar el estudio de los petos y seleccionar de los que hayan de emplearse en las próximas novilladas.

ESTUDIANTINA

La "Tuna Jovellanos"

Hoy, a las once y media de la mañana, llegará a Santander, en visita de Carnavales, la simpática Tuna Jovellanos, compuesta de estudiantes de Gijón, y a la cual se agregarán algunos de Santander.

La Tuna Jovellanos se encuentra en la actualidad en Torrelavega, donde ha dado varios conciertos.

El domingo llegó a nuestra ciudad una comisión de dicha Tuna, integrada por los jóvenes don Pablo López y don Primitivo González, con objeto de preparar la estancia y visita de los allegres tunos asturianos.

Visitaron a las autoridades y las redacciones de algunos periódicos. Presidente honorario de dicha Tuna, a don Ceferino San Martín, entusiasta de esta clase de estudiantinas.

Fernando Estrañi

SISTEMA NERVIOSO

ELECTRODIAGNOSTICO

ELECTROTERRAPIA

CASTELAR, 1.—TELEFONO 11-42

EDUARDO ORTEGA

Niño casi entró Eduardo Ortega al servicio del Banco de Santander. Pacientemente, a fuerza de laboriosidad y de inteligencia fué alcanzando los primeros puestos. Ha sido una ascensión a la que todos los santanderinos actuales hemos asistido, complacidos y alegrados. Porque el triunfo de este hombre sencillo, simpático y bueno, no produjo esos efectos de rencor o envidia que suelen producir otros triunfos, menos justificados. El mérito de Ortega le ganaba todas las voluntades y puede decirse que todos los santanderinos eran incondicionales suyos.

## UNA VISTA

### En el Supremo de Guerra

MADRID.—En el Consejo Supremo de Guerra y Marina ha tenido hoy lugar la vista de la causa seguida contra el corneta Innocencio Bozora, acusado de fraude.

El hecho tuvo lugar en Almería, en febrero de 1925.

El Consejo de guerra ordinario celebrado en Almería no apreció la existencia de tal delito, sino la de una falta leve, absolviendo al procesado y llamando la atención de las autoridades judiciales sobre la instrucción de la causa.

Por disentimiento vino la causa al Supremo y el fiscal ha estimado la existencia de un delito de hurto, pidiendo que el procesado fuera condenado a la multa de trescientas pesetas o a dos meses de arresto.

LUIS HONTANON

ORAZON Y PULMONES.

ELECTROCARDIOGRAFIA

Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5 en el PASEO DE PEREDA, 21.—Entio, MEDICINA GENERAL

NOTICIAS Y SUCESOS

¿Tan viejo y no le falta ni un diente solo? Pues eso es que has usado Licor del Polo.

ROPERO DE SAN VICENTE DE PAUL

Se avisa a todas las socias y a cuantas señoritas deseen pertenecer a este Roper que hoy martes, a las cuatro, tendrá lugar la reunión quincenal en el salón de la Resurrección de Padres Jesuitas.

La Junta suplica a todas las asistentes.

Doctor José Matorras

Partos.—Enfermedades de la mujer. SAN FRANCISCO, 23, 2. De 12 a 1 1/2 y de 3 a 4.

### EL AGUA PERFECTA CORCONTE

LA MÁS DIURÉTICA no dudéis beberla en la mesa

### Homenaje al maestro Guridi

DOS ÚLTIMAS REPRESENTACIONES DE "EL CASERIO"

### De Pinedo atraviesa el Mediterráneo lloviendo

PASO DEL AVION

### NOTAS PALATINAS

DESPECHO Y AUDIENCIAS

### TEATRO DE PEREDA

Gran Compañía de Zarzuelas Españolas, procedente del Teatro de la Zarzuela, de Madrid (Integra). Teatro Lírico Nacional.

### EL CASERIO

Mañana, miércoles. Tarde, DOÑA FRANCISQUITA. Noche, EL CASERIO

### Carlos Rodríguez Caballo

PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER (GINECOLOGIA)

### UN ESCANDALO

Resulta lesionado un guarnia municipal

### Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer

### TRIBUNALES

SUSPENSION

### SENTENCIA

En la causa seguida a Baldomero Barreda, por tenencia de armas, se ha dictado sentencia condenándole a un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas.

### GRAN CINEMA

Mañana, miércoles 19, ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO RAQUEL MELLER

### RONDA DE NOCHE

cuya dirección estuvo a cargo del gran novelista PIERRE BENOIT

### Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

### Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO

### Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer

### CONFERENCIAS PREPARATORIAS

El problema de Tánger

### ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Rafael Estrañi

### SALON REINA VICTORIA

Hoy, martes, 15 de febrero. Funciones a las seis y a las diez. Precios populares.

### LA BEJARANA

Mañana, por fin, el grandioso estreno de la gran obra

### CONFERENCIAS PREPARATORIAS

El problema de Tánger

### CONFERENCIAS PREPARATORIAS

El problema de Tánger